

# 新民晚报

天气:今天中雨,大雨  
最高10℃,最低8℃  
明天大雨,中雨  
最高10℃,最低8℃

星期六

2020年1月  
25  
星期六  
农历庚子年正月初一

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第21160期

坚决遏制 新型冠状病毒感染肺炎疫情 蔓延势头

鼠年第一天,祝福我们的读者新春快乐!今天,我们也要提醒那些来到上海的人和去到疫情一线的白衣战士。

我们特别提醒:已抵达上海的疫区群众,记得在下榻的地方自我隔离,并通知警方或所在居委会。不要去人多的地方,有症状请戴上口罩即刻就近诊治。

我们特别提醒:正在武汉一线奋战的上海医生,记得一定穿戴好全套防护装备出诊,防护服、口罩、目镜、手套,记得留出时间,吃饭、喝水、休息。

## 祝福新春 抗击疫情我们在一起



■ 除夕夜,上海136名医疗队员紧急驰援武汉。今天凌晨1时25分,包机抵达武汉天河国际机场

本报记者 徐程 摄

上午连线

上海援鄂医疗队领队郑军华——

### 大年初一,分6组摸情况

抵达湖北武汉,把所有的行李、物资安顿好,已是快天亮了。除夕夜从上海出发驰援武汉,首批医疗队的领队、上海市第一人民医院副院长郑军华几乎一夜没睡。“考虑到我们的队员们都挺疲劳了,在飞机上大家也都睡不好,所以上午先请大家好好休息,调整好状态,下午召开全体会议。”郑军华说。

今天是大年初一,对整个医疗队来说,也是全新的开始。他们受到上海市政府、市

卫健委的委托,支援武汉当地打赢这场硬仗。郑军华介绍,下午的会议主要是迅速建立团队的组织框架,把来自全市几十家医疗机构的136名人员全部分组,建立内部的协调和联络机制。在组队时其实已经有了初步的构想,分为5个普通治疗组和1个重症病人救治组。下一步,再跟国家卫健委对接、与当地协商,分配好任务并随时进行调整。他提出,由于队员们都来自不同的

单位,大家也是刚到武汉,对当地还不熟,信息掌握不完整,最初几天还需要把武汉当地真实的情况完全摸透,并吸取前期救治的经验教训,以便于更好地投入战斗。

郑军华表示,作为首批医疗队的领队,他身上的担子很沉。“我们不仅要圆满完成组织布置的任务,还要确保队员们都能平安回家,这也是我们对上海市民的承诺。”

本报记者 左妍

### 特殊的点名

“新华医院!”  
“到!”  
“第六人民医院!”  
“到!”  
……

除夕夜,冬雨淅淅沥沥地下着,上海虹桥国际机场里,正在进行着一场特殊的点名:由申城136名医务人员组成的医疗队紧急驰援武汉。在这个本是阖家团圆的日子里,他们没来得及吃上一口年夜饭,就匆匆告别了家人。

接到援助任务后,本市各大医院医务人员主动请战,24小时内,来自52家医院的136人集结完毕。昨晚出征的首批医疗队员包括“普通患者救治医疗队”75人和“危重症患者救治医疗队”60人,领队1名。他们分别来自呼吸科、感染性疾病科、医院感染管理科、重症医学科和护理专业等。

机场里,出征队员的“后援团”为他们贴心准备了防护用品和药品,不时能听见“保护好自己”“等你们凯旋”的嘱托和期盼。出发前,医生们都知道,前面有一场硬仗在等待着他们。

本报记者 郜阳 左妍

出征故事

● 市十医院 许虹

收到水果店老板的信息:“真为你自豪,照顾好自己”

● 市六医院 钱海泳

接到通知就出发,就好像去医院加个班

● 岳阳医院 潘慧璘

年夜饭的菜刚上齐,放下筷子,和家人告别

● 新华医院 刘立骏

援滇回来没多久,准备了换洗衣服和日常用品再出发

● 瑞金医院 沈虹

母亲在电话里说,“你放心,妈妈会照顾好自己”

● 市六医院 汪伟

和妻女告别,没有更多话语,只有“珍重”二字

### 沪上首例治愈出院 陈阿姨吃上团圆饭

“感谢上海的医生护士,多亏他们的帮助,这个年我过得太难忘了!”昨晚,上海首例新型冠状病毒肺炎患者陈女士顺利出院。除夕夜,天空下着雨,回到女儿家中的陈阿姨总算吃上了团圆饭。她说,希望疫情尽快过去,也希望上海的确诊患者们能和她一样,相信医生,配合医生,早日战胜病毒,回归正常生活。

### 上海新增13例确诊病例

本报讯(记者左妍)1月24日0-24时,上海市新增新型冠状病毒肺炎确诊病例13例。

截至1月24日24时,上海市累计发现确诊病例33例,其中30例目前病情平稳,2例病情危重,1例出院。另有72例疑似病例正在排查中。



>>>详见第2-5版